



# Межрегиональная общественная организация содействия изучению русской истории «Императорское Русское историческое общество»

Почтовый адрес: 107066, г. Москва, а/я 63; Адрес: 105066, г. Москва, ул. Старая Басманная, д. 25, стр. 5, оф. 19;  
Тел/факс 8 (499) 261 22 11; [www.moscowia.ru](http://www.moscowia.ru), [rus-istoria.ru](mailto:rus-istoria.ru), e-mail: [irio@moscowia.ru](mailto:irio@moscowia.ru)

Исх № 124 от 05.02.2024

Руководителям общественных и  
историко-культурных организаций

МОО «Императорское Русское историческое общество» выступает с инициативой приступить к подготовке прославления в качестве святых выдающихся представителей Русского мира – полоцких князей Всеслава и его сыновей Бориса и Глеба.

Проведённые в последнее время исторические исследования позволили разоблачить древние исторические фальсификации, долгое время затемнявшие облик этих выдающихся государственных деятелей и ревнителей православия.

Полоцкие летописи не уцелели, а в летописании Киева и иных книжных центров из-за политической пристрастности большая часть событий полоцкой истории была искажена. Так победа Всеслава над киевскими войсками в описанной в «Слове о полку Игоревом» битве при Немизе (река Неман) киевскими летописцами была переименована в победу киевлян, а разгром киевских войск тогда же при Дудутках подвергся замалчиванию. Многочисленные иные победы Всеслава и его сыновей были либо переименованы на поражения, либо преданы забвению.

Всеслав и его сыновья много сделали для обустройства своих владений, были основателями городов и селений. Так Борис основал город Борисов, вместе братья основали город Борисоглебск, современный Даугавпилс. Внучка Всеслава Василиса Глебовна стала героиней былин, в которых хитростью вызволяет своего мужа Ставра Годиновича из киевской тюрьмы.

Полоцкие князья отличались благочестием и много сделали для распространения православия. Одним из деяний Всеслава было

строительство в Полоцке Софийского собора – первого каменного храма в западнорусских землях. Строительством храмов и устройением монастырей занимались его сыновья, а на пожертвования Глеба была построена трапезная в Киево-Печерском монастыре, сохранившаяся до нашего времени.

Глубокое благочестие и большой вклад в насаждение православия и обустройство русских земель сделали Всеслава и его сыновей неофициальными небесными покровителями жителей Белоруссии и всего Русского мира. Настало время признать это покровительство официально, собирать свидетельства их современного небесного покровительства и заступничества за людей.

С очищенными от недостоверности биографиями Всеслава, Бориса и Глеба Всеславичей можно ознакомиться в книге «Всеслав Волк», которая находится в свободном доступе на сайте [rus-istoria.ru](http://rus-istoria.ru). На этот же сайт можно присылать свидетельства о чудесных благих явлениях с ними связанных. В 2026 году исполняется 1000 лет со дня рождения князя Всеслава. Приближающийся юбилей предлагаем встретить восстановлением исторической справедливости в отношении этих выдающихся наших предков.

Председатель

Исп. П.К. Одинцов  
8 (499) 261-22-11



В. В. Грицков